
PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
ASSOCIATION ASAF – Accueil Solidarité Accompagnement à Frontenay 
Date : Mardi 27 janvier 2026 / 19h00 ( Accueil pot de l'amitié) – 19h30 (début de séance), Frontenay (79270) 

I. PRÉSENCE ET ABSENCES 
Membres du Bureau présents : 
· Président : Jonathan Giao TRAN 
· Vice-Présidente : Denise Gorgues 
· Secrétaire : Marie-Christine Langlais Demigné 
· Trésorière : Nathalie Matteo 
· Les membres du C.A : Florence Batonneau, Gaëlle Adam, Jacqueline Griseau, Cathy Tran, Michèle Bourneau 
(excusée), Bernard Genty, Stéphane Barillot, Claude Poupinot, Gérard Dupont. 
Assemblée Générale : 
· Présents : 32 personnes (adhérents ASAF, représentants de la mairie, représentants du CCAS) 
· Absents excusés : 25 personnes (excuses reçues avec procurations) 

II. ORDRE DU JOUR 
 
1. Rapport d'activité 2025 
2. Rapport financier 2025 
3. Projets et actions prévus pour 2026 
4. Renouvellement du Bureau et du Conseil d'Administration 
5. Questions diverses 

III. DÉROULEMENT DE LA SÉANCE 
 
Ouverture et remerciements 
Le Président remercie chaleureusement l'ensemble des adhérents, bénévoles et partenaires, en particulier : 
· La municipalité et son maire Olivier Poiraud pour leur soutien à toutes les actions d’ASAF 
· Le CCAS 
· Les associations amies : Ragavane, Emmaus 
· Les entreprises partenaires : Crédit Agricole de Frontenay, les Boulangeries Ange (Niort) et Richard 
(Frontenay), les particuliers et adhérents donateurs et sympathisants. 
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Le Président rappelle la mission fondamentale de l'ASAF : accompagner avec bienveillance les personnes dé‐
munies et en difficulté sur Frontenay-Rohan-Rohan et les communes avoisinantes. 
En 2025, l'association comptait 85 adhérents et presque autant de sympathisants. 

 
1. RAPPORT D'ACTIVITÉ 2025 
Avec projection de photos sur grand écran afin de permettre de mieux visualiser les actions menées. 
 
L'année 2025 a été marquée par une activité importante et diversifiée au service des personnes en difficulté. 
Accompagnement administratif 
· 13 personnes ont été accompagnées administrativement dans leurs démarches (CPAM, Préfecture,  
résiliations de contrats, attestations, lettres de soutien, mise en page de CV, etc.) 
Accompagnement réalisé avec bienveillance et discrétion, sans se substituer aux services compétents. 
 
Déménagements et emménagements 
· 10 déménagements et emménagements organisés pour des personnes en difficulté 
· 7 foyers aidés pour évacuer les encombrants vers la déchetterie 
Une convention établie avec la Mairie pour l'utilisation d'un camion-benne (disponible du vendredi 16h au 
lundi matin). 
Aide à l'équipement mobilier pour personnes sans ressources (lits, tables, chaises, armoires, canapés, frigos, 
fours, etc.) 
Le local de 300m2, partagé avec nos amis de l'association Ragavane, permet le stockage et l'entreposage du 
mobilier destiné aux bénéficiaires. 
 
Aides à la mobilité et transport 
· Un système de covoiturage mis en place tout le long de l’année, chaque vendredi matin vers les Restos 
du Cœur (Frontenay - Beauvoir sur Niort) 
· Accompagnement pour courses, rendez-vous médicaux, rendez-vous hospitaliers jusqu'à Nantes 
· Dons et prêts de vélos à des personnes migrantes et autres bénéficiaires 
Le président remercie tous les bénévoles de la commission « transport » 
 
Ateliers d'apprentissage du français 
· Commission de 5 animateurs bénévoles (Cathy, Denise, Josette, Mireille, Agnès) 
· Cours réguliers à la Maison des Associations avec 2 à 10 personnes par atelier, niveaux variés 
Apprentissage des bases de la communication verbale et non-verbale 
 
Aides financières, alimentaires et vestimentaires par l’ASAF 
· En 2025 nous avons accordé des alimentaires d'urgence  
· Dons et aides financières ponctuelles avec facilités de paiement proposées aux personnes 
· Aides vestimentaires via notre stock conséquent. Décision 2026 : arrêt des collectes de vêtements 
(stocks trop importants à gérer). Notre surplus de vêtements sera remis à l'association L'Anneau de l'Espoir 
(Niort). 
Liens sociaux et soutien aux personnes isolées 
· Actions ponctuelles à l'EHPAD de Frontenay pour accompagner les personnes isolées 
Prêt de mobilier à l'association adhérente des Tréteaux de Sainte-Pezenne (prêts d'objets 
d'une durée d'un mois pour leur spectacle) 
Autres actions 
· Dépannage et aide informatique proposé 
Demandes de mobiliers et matériels auprès des mutuelles 
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Événements et manifestations 
 
 
Repas solidaire du 19 janvier 2025 
· Réunion de 140 à 150 personnes 
· Salle des fêtes La Chabotte à Frontenay-Rohan-Rohan 
· Animation musicale avec 3 groupes de musiciens de style différent et danseurs 
Succès convivial et solidaire 
 
InstallaƟon de boîte à livres 
· Lieu : Parc du Logis 
· En collaboraƟon avec la Mairie 
· Favorise l'accès à la lecture et les échanges entre habitants 
· Les Frontenaysiens ont joué le jeu en alimentant régulièrement la boîte à livres. 
Incident : boîte et livres détruits par actes de vandalisme le soir d'Halloween (fin octobre 2025) 
 
Vide-grenier du 22 juin 2025 
· Succès marquant 
· ReceƩes : 600 € (ventes) + 200 € (don) = 800 €. ArƟcles vendus généralement à tout peƟt prix. 
· Biens vendus : vélos, livres, disques, vaisselle, peƟt mobilier etc. 
Merci aux bénévoles présents toute la journée. 
 
SorƟe solidaire sur l'île de Ré (29 juin 2025) 
· Annulée en raison de la canicule 
· 42 personnes inscrites (enfants, familles, personnes âgées) 
Ces actions montre la volonté de l'ASAF de proposer aussi des moments de loisirs et de détente 
 
Forum des associations (6 septembre 2025) 
· Stand ASAF pour présenter notre association locale de solidarité  
Objectifs : recueillir adhésions, dons matériels, faire connaître l'association. 
 
 
 
 
ASAF déjà en action ce mois de janvier 2026 
Depuis le repas annuel du 11 janvier 2026 : 
· Nous avons déjà effectué notre 1er déménagement de l'année : aide à une retraitée de Niort 
· Aide à l'équipement : don d'un frigo, armoire, table basse et objets divers à une personne vivant seule 
(revenu RSA) 
· Covoiturage : accompagnement d'une famille à Nantes pour raisons médicales 
· Dons reçus ce mois-ci : évier inox avec meuble, canapé-lit, machine à laver, divers petits meubles de 
rangement 
· A venir : 
· Déménagement prévu (samedi 7 février 2026) de 9h à 12h : gros volume à Epannes – appel de 10 bé‐
névoles adhérent ou sympathisant volontaire pour 1h, 2h, 3h… C’est vous qui choisissez votre temps.  
· Évacuation d'encombrants : prévue le weekend suivant pour un couple de retraités 
 



2. RAPPORT FINANCIER 2025 
 
Situation générale : Trésorerie maîtrisée et équilibrée. Les recettes dépassent les dépenses. 
Recettes au 31 décembre 2025 : 4 500 € 
· Adhésions, Subventions de 800€ de la Mairie et les 500€ du Département  pour le repas solidaire de 
2026, Dons 
· Vente symbolique de biens mobiliers aux bénéficiaires 
Recettes du vide-grenier 
Dépenses au 31 décembre 2025 : 3 289 € 
· Dépenses de fonctionnement, Dépenses pour manifestations, Dons pour bénéficiaires, Dépenses de 
transport. 
Solde positif : 1 211 € 

3. PROJETS ET ACTIONS POUR 2026 
 
· Repas solidaire du 12 janvier 2026 : 180 invités avec 3 groupes de musique 3 styles + 1h de spectacle 
de magie. 
 
Déménagement du samedi 7 février 2026 : recherche de 10 bénévoles pour aider un retraité à déména‐
ger. 
Outils et projets structurants 
· Mise en place d’une application de gestion des inventaires mobilier sur smartphone. 
o Nouvelle boîte à livres  au centre-bourg, sous le préau, près de la Mairie. Remplace celle détruite par 
vandalisme 
Autres projets pour 2026 
· Vide-grenier 2026 
· Pique-nique solidaire 
· Sortie solidaire Ile de Ré 
· Forum des Associations 
· Au printemps, rangement et inventorisation du local  
Élargissement des demandes de subventions : Région, entreprises, mutuelles 
 
 
Question posée lors de l'assemblée : « Quel est le projet phare de l'ASAF ? » 
Réponse du Président : 
Continuer à apporter l'aide aux personnes en difficulté à un moment donné dans leur vie sans jugement. 
Les coups de main possibles sont variés : préparaƟfs au prochain repas annuel, au prochain gouter soli‐
daire, préparaƟon et tenue du vide grenier, covoiturage de personnes sans moyen de transport, range‐
ment du local (il y a du boulot ! :o), aide aux déménagements, parƟr en équipe récupérer les dons des 
parƟculiers, aide administraƟve, ateliers de français, lien social pour les personnes seules, sorƟes loisirs, 
bricolage etc… Il y en a pour tous les talents…  

Pas besoin d’être disponible tous les jours : chacun fait à son rythme, selon ses envies et 
ses possibilités.  
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4. RENOUVELLEMENT DU BUREAU ET DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 
 
Cette année, le tiers sortant : Jacqueline G, Bernard G, Michele B. Tous les 3 se représentent et réélus. 
Nouveau candidat entrant dans le C.A : Tigran D ✓ Élu à l'unanimité 
 
Constitution du Bureau pour 2026 : 
Président : Jonathan Giao TRAN 
Trésorière : Denise Gorgues 
Secrétaire : Nathalie Matteo 
Secrétaire-ajointe : Marie-Christine Langlais 
 
Le Conseil d’Administration est désormais composé de 14 membres. 

5. QUESTIONS DIVERSES 
 
Une adhérente propose un projet de jardin partagé.  
 
Informations complémentaires : 
· Rappel sur les adhésions : désormais du 1er janvier au 31 décembre (année civile).  
· Le tarif pour adhérer à l’ASAF est resté inchangé depuis sa création : 5 euros/an par personne. 
· Adhésion en ligne désormais disponible pour faciliter les démarches, en scannant le QRcode. 
· Le site internet  de notre associaƟon hƩps://asaf79270.wixsite.com/site  et la page facebook ASAF hƩps://
www.facebook.com/asaffrontenay 
 
 
 
 
 

IV. CLÔTURE DE LA SÉANCE à 21h40.  
2ème pot de l’amitié car il fait soif. 

 


